=S TEINHOF INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
HAKA KULOWEGO DO:

=| ' VOLKSWAGEN Transporter T4
|

(1996 - 07/2003 r.)

Nr kat. V-122
PRZEZNACZENIE
Hak kulowy V-122 do samochodu VW Transporter T4 jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Hak ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji E20.
WARUNKIMONTAZU
Hak kulowy V-122 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Hak musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.
Wszystkie Sruby i nakretki wystepujace w haku kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszejtabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Hak kulowy V-122 posiada tabliczke znamionowg okreslajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
haka, tj. :

Typ: V-122 Hak kulowy do samochodu VW Transporter T4
A50-X Klasa haka kulowego (urzgdzenia sprzegajacego)
55R-01 1832| Nr. $wiadectwa Homologac;ji haka

D = 13,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na hak kulowy
S = 100 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli haka
R =2500 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Podczas eksploatacji poszczegdlne elementy haka kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym
stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢
ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, fancuch). W czasie
eksploatacji haka kulowego nalezy okresowo sprawdzac¢ potgczenia srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Hak kulowy do samochodu VW Transporter T4 sktada si¢ z nastgpujgcych elementow.

1. Korpus haka -1 szt. 7. Sruba M16x50 (PN/M-82105) - 2 szt

2. Kula haka kuta -1 szt. 8. Podktadka zwykta 13,0 - 6 szt.

3. Wzmocnienie prawe -1 szt. 9. Podktadka zwykta 17,0 - 2 szt

4. Wzmocnienie lewe -1 szt. 10.Podktadka sprezysta 12,2 - 8 szt

5. Podktadka specjalna 11.Podktadka sprezysta 16,3 - 2szt.
40/ 12,5x2,5 - 2 szt. 12.Nakretka M12 - 8 szt

6. Sruba M12x40 (PN/M-82105) - 8 szt. 13.Nakretka M16 - 2 szt

W celu zamontowania haka kulowego nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1.Montaz haka kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.

2.Zdjac¢ koto zapasowe i odkreci¢ Sruby mocujgce zderzak z podtuznicami (Sruby bedg wykorzystane
do montazu haka).

3.Zatozy¢ wzmocnienie prawe (3) i luzno skreci¢ dwoma $rubami M12x40 (istniejgcymi na
samochodzie) do podtuznicy prawej - w ten sam sposéb przykreci¢ wzmocnienie lewe (4) do
podtuznicy lewe;j.

30.10.2015. Nr kat. V-122

TOWBAR V-122

FOR VW TRANSPORTER T4
(1996 - 07/2003r.)

FITTING AND OPERATION MANUAL.

= ITEINHOF.

DESTINATION

Tow bar c for a VW Transporter T4 is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with E20 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow barV-122 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
OPERATION CONDITIONS

The tow bar V-113has arating plate describing correct and safe loads of the hook:

Cat. No. V-122

Typ: V-122 The towbar for VW Transporter T4
A50-X Towbar class ( compressing device )
55R-01 1832| Towbar certification of approval number
D = 13,0 kN | Teoretical related force working on a ball hook

S = 100 kg Max permissible vertical load of the hook ball
R =2500 kg Max permissible load of towing trailer

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING

TtowbarV-122 for VW Transporter T4 is consists of elements as follows:

1. Towbar mainframe - 1 piece 8. Flat washer &13,0 - 6 pieces
2. Towball with support - 1 piece 9. Flat washer @17,0 - 2 pieces
3. Right strenghtening - 1 piece 10. Spring washer 12,2 - 8 pieces
4. Left strenghtening - 1 piece 11. Spring washer &16,3 - 2 pieces
5. Special washer 40/12,5x2,5 - 2 pieces 12. Nut M12 - 8 pieces
6. Bolt M12x40 - 8 pieces 13. Nut M16 - 2 pieces
7. Bolt M16x50 - 2 pieces

Please follow the installation fitting instruction below in order to ensure correct installation of the
towbar:

1.Rear bumper cutting is notrequired.

2.Remove the spare wheel and uscrew bolts clamping bumper with chassis side members (the bols
will be used for the towbar fitting).

3.Place (3) and loosely attach using the bolts M12x40 (existing in the car) to the right chassis side
member; in the same way attach (4) to the left chassis side member.

4.Put (1) to the previously mounted (3) and (4), next attach using (6), (8), (10) and (12).

5.Screw all fixing bolts tight.

6.Drill hole @12,5 in both (right and left) chassis side members through the holes located in (3) and
(4), next place (6) with (5) and screw using (12), (10).

30.10.2015 Cat. No. V-122

4.Przytozy¢ korpus haka (1) do wczesniej zamontowanych wzmocnien (3) i (4) a nastepnie przykreci¢
go przy pomocy $rub M12x40 (6), podktadek zwyktych 12,2 (8), sprezystych 12,2 (10) i nakretek
M12(12).

5.Skreci¢ na mocno wszystkie potgczenia srubowe (ztgczne).

6.Wywierci¢ po 1-nym otworze 12,5 w podtuznicy prawej i lewej poprzez otwory znajdujgce sie w
wzmochieniu prawym (3) i lewym (4) a nastepnie zatozy¢ Sruby M12x40 (6) z podktadkami
specjalnymi 40 (5) i skreci¢ nakretkami M12 (12) z podktadkami sprezystymi 12,2 (10).

7.Przykreci¢ kule haka kuta (2) do korpusu haka (1) srubami M16x50 (7) wraz z podktadkami zwyktymi

17,0(9), sprezystymi 16,3 (11) oraz nakretkami M16 (13).
8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia sSrubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz
i eksploatacje haka kulowego V-122 w samochodzie VW Transporter T4.

Po zamontowaniu haka kulowego V-122 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu
na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne haka kulowego V-122 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony hak nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

7 5

6.
8
0

—,

12

|m|:|m|~u N

UWAGA:
Cena haka nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. V-122

7.Attach (2) to (1) using (7), (9), (11) and (13).
8.Check if all fixing bolts and nuts are correctly tightened.

After assembling of the tow bar V-122 you have to get entry in cars registration book in a qualit
control station .

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar
operating in a VW Transporter T4

CAUTION :

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

Ial:lmlu N

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. V-122



-&-E INHOF. vontage und Gebrauchsanleitung
fr die Anhangerkupplung :
I VW TRANSPORTER T4
aill
Die Bestimmung

Die Anhangerkupplung V-122 st fur den VW transporter T4 bestimmt und dient dem schleppen eines
Anhdangers. Diese Kupplung besitzt das aktuelle Homologationszeugnis.

Das Zeugnis berechtigt zur Markierung des Produkts mit Homologationzeichen E20.
Die Montage

Die Anhdangerkupplung V-122kann nurin einer leistungsfahigen Karosserie montiert werden.
Die Anhdngerkupplung muss gemass der Gebrauchsanleitung eingebaut und gebraucht werden.
Alle Schrauben und Muttern gemdss den Angaben in der Tabelle festziehen.

Katalognummer V-122

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
MI0O - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Die Betriebsbedingung

Die Anhdngerkupplung besitzt das Typenschild:

Typ: V-122 Die Anhéngerkupplung fir den Wagen VW Transporter T4

A50-X Kupplungskiasse
55R-01 1832 |Die Homologationsnummer der Anh&ngerkupplung

D =13,0 kN |D-Wer
S = 100 kg |Stutzlost
R =2500 kg |Max. Anhdngerlast

Wadhrend des Betriebs sind alle Elemente der Anhdngerkupplung im richtigen technischen Zustand zu
halten und gegen Korrosion zu schitzen.

Die Anhangerkupplung muss zusatzlich mit einem ReiBseil mit dem Anhdnger verbunden werden.
Die Montage

Die Anhdngekupplung besteht aus:

1. Gestell - 1§t 7.Schraube M16x50 - 25t
2. Geschmiedete Kugelkupplung -1 St 8.Unterlegscheibe @13,0 - 65t
3. Rechte Stutze - 1§t 9. Unterlegscheibe @17,0 - 25t
4. Linke Stutze -1 St 10.Federing @12,2 - 8 St
5. Sperzielle Unterlegscheibe 11. Federring @16,3 - 25t

@B40/D12,5x2,5 -2 St 12.Mutter M12 - 85t
6.Schraube M12x40 -8 St 13.Mutter M16 - 25t

Um die Anhéngerkupplung V-122 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten:

1.Die Montage der Anhdngerkupplung erfordert keinen zusétzlichen Anschnitt der hinteren
StoBstange.

2.Das Ersatzrad abnehmen und die Schrauben, die die StoBstange mit den Langstrégern befestigen,
abschrauben ( die Schrauben werden zur Montage der Anhéngerkupplung benutzt).

3.Die rechte Stutze (3) montieren und mit den am Wagen vorhandenen Schrauben M12x40 an den
rechten Langstréger locker verschrauben genauso die linke Stutze (4) an den linken Langstréger
verschrauben.

4.Das Gestell (1) an die fruher montierten Stitzen (3) und (4) dranhalten und dann das Gestell mit den
Schrauben M12x40 (6), den Unterlegscheiben @12,2 (8), den Federingen &12,2 (10) und den
Muttern M12 (12) verschrauben.

5.Alle Schrauben festziehen.

-&ElN HOF. MHCcTpyKuMsa no akcnnoarauum
m nonb3oBaHuo TCY ansa
VOLKSWAGEN Transporter T4
1, | (1996 - 07/2003 r.)
|

Hp. KaT. V-122

MpumeHeHne:
dapkon V-122 k aTomobunio VOLKSWAGEN Transporter T4 npegHasHayeH ans 6ykcupoBku
npuuena. dapkon MMeeT akTyarnbHbI eBpONenckni ceptudumkar cootseTcTeus E20.

YkasaHusi no MOHTaXxy

dapkon V-122 MOXHO NPUMEHANTb M 3KCNyaTupoBaTh B aBTOMOOUIE B COOTBETCTBEHHOM
TEXHUYECKOM COCTOSHUM AeTanew KysoBa. ®apkon JormKeH ObITb 3aKpenieH v aKCnnyartnpoBaH B
aBTOMOOMNE CornacHo PyKoBOACTBY MO YCTAHOBKE.

Bce BUHTBI 1 raiikv, Haxoasilumecs B cocTaBe ¢ papkonom , AOMKHbI ObiTb 3aTAHYThI
COOTBETCTBEHHbIM BpaLLaTenbHbiM MoMeHTOM ( MO ), ykadaHHbIM B Tabnuue ( AnS BUHTOB Kracca

8,8):
) M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

YcnoBua akcnsnyatauum
dapkon MMeeT maeHTUMUKAUMOHHYI0 Tabnuuky, o603HavatoLLyto crieayollee

Twn: V-122 ®apkon 111 VOLKSWAGEN Transporter T4

A50-X Knacc dapkona (coenunsionee ycTpoicTso)
55R-01 1832 | Hp. Y1Bepxnenus EC
D = 13,0 kH | TeopeTuueckas nopbeMuas cusa IeicTByomas Ha (papron

S = 100 kr | Makc. BepTuKaigbHas 3arpy3KaeiCTBYIONIAsl Ha CLEITHYIO TOJIOBKY
R =2500 kr |MakcumaibHas JOIycTHMas TSAroBas Macca OyKCHpYeMOro IpHIiena

Bo Bpemsi akcnnyaTauum Bce Aetanu dpapkona [AOSKHbl COXPaHSATbCA B COOTBETCTBYHOLLEM
TEXHNYECKOM COCTOSIHUM 1 MPeoXpaHeHbl OT KOPPO3UK.

Bo Bpems ByKcupoBKM NpuLen AOMKeH ObiTb COEAMHEH AOMOMHUTENBHOW rMBKo MydTON,
COOTBETCBEHHOW MPOYHOCTH ( Liemnb, TPOCKK).

Bo Bpems akcnnyaTauum aBToMobuns ¢ n3nonb3oBaHveM apkona HyXXHO NPOBEPUTb 3aTSKKY
BCEX BUHTOB KpenneHusi papkona, n npu HeobxoaMmMocTH, 3aTAHYTb YCTaHOBMEHHbEIM MOMEHTOM
3aTSHKKN.

MoHTax
®apkon V-122 ans aBtomo6unen VOLKSWAGEN Transporter T4 coctonT 13 criegyowmx
netaneu:

1. Kopnyc dpapkona -1wr 7. Bont M16x50 - 2wt
2. Wap koBaHHiI -lwr 8. lWarba nnockast @13,0 - 6wt
3. MNpaBblit KPOHLUTEIH - 1wt 9. Waib6a nnockas @17,0 - 2wt
4. JleBblit KPOHLUTEIH -Twr 10.Waii6a MpyxwuHHas $12,2 - 8uwr
5. lWanba cneunanbHas 11.Waii6a MpyxuHHas 16,3 - 2wt

@40/@12,5)(2,5 -2wTt 12.aika M12 ' - 8wt
6. BonT M12x40 -8wr 13.laiika M16 - 2uwr

[ns npaBunbHOM ycTaHoBKM chapkona V-122 cnieayeTcobniofaTthb HUXE yKa3aHHY MHCTPYKLMIO:

1.MoHTax chapkona He TpebyeT noapesku 3agHero 6ydepa .

2.CHsATb 3anacHoe Koneco v OTKPYTUTb 6oNTbl 3akpennsoLme 6amnep ¢ NOHXepoHaMU.

3.MpunoxuTb NpabI KPOHLWTENH (3) 1 nerko NnpukpenuTe ABymsi Gontamm M12x40 (8) ¢ nnockumm
13,0 (9), npyxuHHbIMK @ 12,2 (11)wanbamu rankamv M12 (13) k npaBoMy NOHXEPOHY

TakuM e crnocoboM NPUKPennUTb NEBbIA KPOHLLTENH (4) K TEBOMY NTOHXEPOHY.

30.10.2015. Hp. Kar. V-122

6.Jeweils eine Bohrung @12,5 in dem rechten und linken Langstrager durch die in derrechten (3) und
linken (4) Stutze vorhandenen Lécher durchfuhren und dann die Schrauben M12x40 (6) mit den
speziellen Unterlegscheiben @40 (5) montieren und mit den Muttern M12 (12), den Federingen
@12,2(10) verschrauben.

7. An das Gestell (1) die Kugelkupplung (2) mit den Schrauben M16x50 (7) zusammen mit den
Unterlegscheiben @17,0(9). den Federringen @16,3 (11) und den Muttem M16 (13) anschrauben.

8.Schraubverbindungen prufen und ggf. festziehen.

Um die richtige Montage und Betrieb zu sichern ist diese Gebrauchsanleitung
zu beachten.

Um die richtige Montage und Betrieb der Anhdngerkupplung V -122 von VW transporter 14 zu sichem,
ist diese Gebrauchsanleitung zu beachten.

Achtung:

Alle mechanischen Schéden schlieRen eine weitere Nutzung der Anhdngerkupplung V-122 aus. Die
beschadigte Anhéngerkupplung kann nicht repariert werden.

Der Produzent haftet nicht fir Schéden, die infolge einer unsachgemd&Ben Montage und
Verwendung entstanden sind.

DasSchema

o]  yAT 5

6
s
10

12

—

2
E 2
19
o
13

ACHTUNG:

Die Anhiéngerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen E20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.

4.MpunoxuTb Kopnyc dapkona (1) K paHbLue 3akpenneHHbIM yrofbHuKam (3) v (4) npukpennuTb nx

6ontamm M12x40 (6), nnockumun &13,0 (8), npyxuHHbIMKM §12,2 (10) wanbamm u ratkamm M12

(12).

5.3aTsaHyTb Kpernko Bce 60MnToBbIE COEANHEHMS.

6.MpocBepnuTb No ogHomy oTeBepcTuio J12,5 B npaBoii M NeBol NpodonbHbIX Gankax cKBO3b
OTBEpPCTUS HaxoAasLwmecs B npaBoM (3) v neBoM (4) yranbHUKax a 3atem npunoxuTb BUHTEI M12x40
(6) co cneumanbHbIMKM Wanbamu G40 (5) n npukpenuTs rankamm M12 (12) ¢ npyxuHHbIMY LWanbamm
12,2 (10).

7..MpukpenuTb Wap dapkona (2) k kopnycy dapkona (1), ucnonsys 6ontel M16x50 (7)6 npy>XmMHHbIE

wawbsl &16,3 (11), raiku M16 (13).
8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

CobntogeHne JaHHON MHCTPYKUMMIapaHTUPYET NPaBuibHYI YCTAHOBKY, a BMOCNEACTBUM U
akcnnyaTaumo dapkona V-122 B atomobune VOLKSWAGEN Transporter T4.

Mocne yctaHoBkn dapkona  V-122 Hago nonyyvTb 3anuchb B PErncTpauMoHHOM CBUOETENbCTBE
aBTOMOOMNSA (3aBMCUT OT NpeanMcaHnii CTpaHbl) . YkasaHus o MOHTaxy Heo6XoAMMO NPUOXUTb K
[OKYMeHTaM aBToMobunsi.

BHumaHue:

Mocne npobera 1000 km NpoBepuTb 3aTsXKKy BUHTOB. CLenHoN Lwap crepyeT AepxaTtb B YUCTOTE U

cMasaTb NNacTUYHOM CMa3kol. 3akpbITb CLEEMHON LWap Konnaykom. Bce mexaHuyeckune noBpexaeHns

apkona V-122 uvcknovaroT ero ganbluyto akcnnyatauuto. MoBpexaeHHbIW hapkon He MoXeT

ObITb PEMOHTUPOBaH.

B cnyyau, korga nonb3oBatenb He 6yaeT cobnogatb onMcaHHOro cnocoba MoHTaxa gapkona unm

6yaeT nonb3oBaThCs UM HEMPaBUIbHO, MPON3BOAUTESNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3@ BO3HUKLLNE

6
1210

—_——d

Buumanue:

Hp. Kat. V-122

B ueny ¢apkona He BXOAMT 3J1€KTPONPOBOAKA



	Strona 1
	Strona 2

